

成都工院报

Chengdu Technological University News

2022年5月1日
第4期
总第237期

国内统一刊号 CN51-0816/G

总编：冯瑛 副总编：程迪

主办、主管：中共成都工业学院委员会

出版单位：成都工业学院校报编辑部



校地合作 共谱新篇



本报讯 4月20日，学校党委书记、校长叶仲斌一行拜会了宜宾市委副书记、市长廖文彬。双方就推进成都工业学院宜宾校区建设、加强校地合作、进一步推进产教融合进行了座谈交流。

叶仲斌校长对宜宾市委、市政府对成都工业学院在宜办学的支持表示感谢。叶仲斌表示学校将坚定不移将宜宾校区建设成为与地方工业产业紧密结合、教学改革创新的深入高水平特色校区，进一步加强师资队伍建设和，在新能源汽车、电子信息等领域加强产教融合，为宜宾的企业和产业发展培养更多人才。

廖文彬市长首先感谢成都工业学院近年来对宜宾发展的支持和帮助。廖文彬表示，宜宾是全国首批、西南地区唯一的国家产教融合试点城市，市委、市政府对办好“大学城、科创城”、推动产教深度融合的信心和决心坚定不移。希望双方加强密切沟通，在保证质量、安全、环保的基础上，加快推进成都工业学院宜宾校区建设，确保项目安全竣工投用；继续加强校地深度合作，搭建产教融合创新平台，实现高校和企业的精准对接，努力把人才优势转化为产业发展优势，共同擦亮宜宾“国家产教融合试点城市”这块金字招牌。



学校党委副书记刘和平，宜宾市人大常委会副主任邓前卫以及学校宜宾校区、学科建设与科技发展处、产教融合与校地合作办公室、宜宾市相关部门(单位)负责人参加了会见。

(宜宾校区)

扬冬奥精神，展成工风采

——学校隆重举行第四十七届体育运动会

本报讯 4月20日至4月22日，历时两天半的成都工业学院第四十七届体育运动会圆满完成了各项赛事，落下了帷幕。本届运动会是在常态化疫情防控形势下首次采用“双城双校区”模式，期间开展了“和谐成工”教职工拔河比赛、体育游园会、草地音乐节等系列文体活动。

本届运动会共有师生代表队共35支，900余人次在23个项目上角逐。一幕幕场景，一个个拼搏的身影，一声声响亮的呐喊，绘就了精彩绝伦的运动会盛典。本届运动会最突出的是，经济与管理学院刘馨馨同学在女子铅球项目比赛中以9.90米成绩打破原纪录，计算机学院刘尧同学在男子100米中以11.40秒成绩平纪录，充分彰显了成都工业学院的体育竞技水平，展示了成工学子团结奋斗、顽强拼搏、锐意进取的精神风貌。

经济与管理学院以324分的总分夺得学生团体总分第一名；材料与工程学院的体育竞技水平，展示了成工学子团结奋斗、顽强拼搏、锐意进取的精神风貌。

工程学院代表团获得宜宾校区体育道德风尚奖一等奖，税收与电子科学技术代表团获得宜宾校区网络人气奖。

材料与工程学院与人文与设计学院联队获得教职工拔河比赛第一名；综合改革和法规处与师生事务中心联队、体育教学部、自动化与电气工程学院获得教工组一等奖。

学校领导为破校纪录与平校纪录同学颁发荣誉证书与奖励。两校区也分别为学生团体总分前八名、体育道德风尚奖获奖单位、“和谐成工”教职工拔河比赛获奖单位、教工团体奖获奖单位颁奖。

同时，学校还开展了为期15天的成都工业学院“云健步走”比赛，这也是学校根据疫情防控常态化的形势与多元化运动场景及模式的实际需求，探索出的“互联网+体育”的分时运动、科学运动新模式。



今后学校将继续结合学习习近平总书记系列重要讲话和关于体育工作的重要指示精神，紧密联系体育工作实际，全面部署安排，积极创造条件改善体育运动环境，营造浓厚体育文化氛围，积极开展形式多样、内容丰富的体育运动。让全体师生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质。

(体育教学部、宜宾校区)
(详见3版)

不负青春担当使命 勇担重任谱写新篇

——成工师生热议习近平总书记在中国人民大学考察时的重要讲话

使命感与责任感。深信笃行，坚定不移听党话，跟党走，不忘立德树人初心，为党育人，为国育才。引领青年、组织青年、服务青年，忠实传承红色基因，凝聚磅礴青春力量，激发青年团结一心、踔厉奋发、勇毅前行，以家国为已任，以广学开未来，为党和国家的事业，教育培养更多政治立场坚定正确，立志民族复兴的青年才俊。

智能制造学院学生沈佳荣说，作为一名大学生，我们正在经历着疫情带来的前所未有的考验。疫情期间，党员老师冲锋在前，让我深受感动，备受鼓舞。我将更加坚定不移地听党话跟党走，不怕困难，迎难而上，展现大学生的时代风采，在实现中华民族伟大复兴的时代征程中踔厉奋发、勇毅前行。

材料与工程工程学院学生冷心冉说，习近平总书记对青年一代的寄语，字字千钧，令我们深受鼓舞。我们作为新时代的青年，一定牢记习近平总书记“传承红色基因”的殷切嘱托，肩负起当代青年大学生的使命，勇当开路先锋、争当事业闯将，作为一名环境专业的学生，我们要坚定理想信念，努力锤炼本领，发挥环

境专业在促进生态文明建设文明中的作用，以所学守护绿水青山。

宜宾校区计算机工程学院学生赵云铭说，习近平总书记的讲话让我切实感受到了大学生在当今百年未有之大变局中担当的角色和肩负的使命！作为大学生，我们当下决心要急流勇进，担当起大国青年的时代责任，扎根祖国大地，把自己的所学所思应用到实践中去，做无愧于时代使命的强国先锋！牢记党的教诲，牢记总书记的嘱托，跑出我们这代人的最好成绩！

人文与设计学院学生文欣说，功崇惟志，业广惟勤；百年之计，莫如树人。习近平总书记来到人民大学交流，强调青年要传承红色基因，筑牢理想信念，必将青春之我、奋斗之我。作为时代新青年，要触摸时代脉搏，释放青春力量，在时代的助力下奋发图强，不负韶华，不负众望，争做民族复兴接班人。

大数据与人工智能学院学生张宗萍说，习近平总书记的讲话让我对新时代青年的历史责任有了更深的认识，作为当代青年党员，更应该加强学习，做好身为一个学生的本分，不负青春韶华，勇担民族复兴

重任。也应该时刻牢记自己身上的责任，要把自己同国家的需要、人民的需要紧密联系起来，冲锋在前，不惧困难，为肩负起建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的历史使命贡献自己的一份力量，做一个新时代具有新思想、新气象、新面貌的新青年！

自动化与电气工程学院学生蔡世泽说，习近平总书记对当代青年提出了殷切希望和明确要求，我们作为新时代的青年，应当切实提高思想认识、不断强化学业，认真领会习近平总书记重要讲话的丰富内涵和实践要求，在日常的生活、工作中不断增强自身的责任感和使命感，从而促进自身健康成长、实现全面发展。在中国共青团成立100周年之际，更应当不忘初心，砥砺前行，坚定理想信念，以梦为马，不负韶华，担当起大国青年的时代责任，不辜负习近平总书记对我们的殷切希望。

电子工程学院学生李昱宁说，作为入党积极分子的我，一定会在思想上行动上践行“请党放心，强国有我”的庄严承诺，永远保持不畏艰险、锐意进取的奋斗韧劲，砥砺前行、不负韶华，把青春奋斗融入党和人民的事业，让青春在新时代改革革

放的广阔天地中绽放。

经济与管理学院学生胡为说，学习讲话催人奋进，投身实践豪情满怀。作为当代新青年的我们，应提高思想认识、强化学习自觉，积极践行使命。青春正当时，少年当自强。正如习总书记讲话时强调“希望全国广大青年牢记党的教诲，立志民族复兴，不负韶华，不负时代，不负人民，在青春的赛道上奋力奔跑，争取跑出当代青年的最好成绩！”

经济与管理学院学生陈芊霖说，百年风雨兼程，时间转瞬即逝。习近平总书记在建国百年之际来到人民大学，对青年学子进行亲切问候与关怀，鼓励青年一代，挥洒激情汗水，贡献青春智慧。作为青年，我们应不啻微芒，造炬成阳，将自己的点滴努力，为成就民族梦想，国家希望作出贡献。

计算机工程学院学生银本亮说，“乘风好去，长空万里，直下看山河”未来属于青年，希望寄予青年。我作为新时代青年，作为学生党员，作为学生干部，应该立大志、明大德、成大才、担大任，秉承“手脑并用，学做合一”的校训，以聪明才智贡献国家，以开拓进取服务社会。

(新闻中心)

我校8项成果获2021年四川省教学成果奖

本报讯 近日，《四川省人民政府关于公布2021年四川省教学成果奖的通知》(川府函〔2022〕85号)公布2021年省教学成果奖获奖名单，我校省级教

学成果奖实现新突破，牵头获一等奖3项、二等奖3项，参与获一等奖和二等奖各1项，其中一等奖获奖数量名列全省本科院校前十。

我校29个项目入选“2021-2023年四川省高等教育人才培养质量和教学改革项目”立项名单

又讯 近日，四川省教育厅下发《四川省教育厅关于公布2021-2023年四川省高等教育人才培养质量和教学改革项目立项名单的通知》(川教函〔2022〕114号)，我校组织申报的“成渝地区

双城经济圈应用型高校“联盟式”协同发展路径研究”等29个项目获批立项，其中重点项目6项，一般项目23项，立项数取得近年来最好成绩。

(教务处)

成都工业学院获得2021年四川省教学成果奖获奖名单

序号	项目名称	完成人员	所属单位	等级	类别
1	地方应用型本科院校产教融合育人长效机制的创新与实践	严余松、刘佩基、王小兰、罗建波、李敏、梁鸣、王飞、胡艳婷、李朝俊	成都工业学院	一等奖	高等教育
2	“行业 ICT”复合应用型人才培育探索与实践	成和军、蔡万敏、黄德成、李德胜、李智勇、曹静、陈源利、任明、付宇	成都工业学院;四川商务职业学院	一等奖	普通教育
3	以高质量党建引领和推动课程思政模式探索与实践	罗英、严余松、毛西梅、唐斌、罗玉清、何峰、岳少平、叶宇、邓宇星、彭福	成都工业学院	一等奖	高等教育
4	平台为基、定制为本、育人为主，四川应用型本科院校精准拔尖创新的探索与实践	叶仲斌、罗刚、陈特博、刘敬、熊志平、熊智勇、陈学春、叶林、曾月英、张如旭、陈阳、王斌超、刘群、刘永辉、游刚、魏次娟、王雷	成都工业学院;成都师范学院;四川文理学院;四川传媒学院	二等奖	高等教育
5	以“金保评价”反哺新工科本科教学“八王派”一流”的探索与实践	陈特博、王小兰、王建波、刘佩基、罗成军、李成武、张黎娟、刘斌、赵国化、罗玉清	成都工业学院	二等奖	普通教育
6	适应职业类高职院校技能培养“134”模式的构建与实践	张五平、罗敏、毛耀芳、廖朝晖、林敏、肖凤英、吴仰、曾月英、张如旭、陈阳、王斌超、刘群、刘永辉、游刚、魏次娟、王雷	成都工业学院;成都师范学院;四川文理学院;四川传媒学院	二等奖	职业教育
7	打造具有特色的智慧课堂，突破课堂提升网络课程质量	梁鸣、唐国成、陈斌、胡斌、何群、张辉、梁朝斌、梁朝斌、梁朝斌、梁朝斌、梁朝斌、梁朝斌	西南交通大学;西南大学;西南科技大学;西南石油大学;成都工业学院	一等奖	高等教育
8	产教融合、三方协同、四元耦合：地方应用型本科院校人才培养模式创新与实践	张旭群、蔡万敏、李朝俊、李成武、李成武、李成武、李成武、李成武、李成武	攀枝花学院;成都工业学院;宜宾学院	二等奖	高等教育

第四十七届运动会开幕,成工人新征程路上的新作为

4月20日下午，成都工业学院第四十七届运动会同时在郫都、宜宾两校区隆重开幕了。在疫情汹涌来袭，暂停两年后举办运动会，同时也是首届“双城双校区”模式下进行的运动会，开创性意义，体现了学校“三个大会”精神的贯彻落实，展示了学校在十四五新征程路上的新作为。

本届运动会是新格局下的盛会。开幕式当天，学校党委书记严余松、校长叶仲斌带队分赴两个校区出席开幕式，体现了我校两地办学、协调一致、共同发展的格局已经全面形成。今日之新是昨日奋斗的结果，自2020年宜宾校区建成投入使用以来，学校一直坚持郫都、宜宾两校区办学的格局，保持两校区同步发展、协调发展、特色发展，共同做大做强，现在正逐渐展示今日成工之新气象。

本届运动会是新形势下的盛会。2020年疫情来势汹汹，按照防控要求，学校暂停了第二届运动会，今年疫情形势仍然严峻，但学校借鉴北京冬奥会疫情防疫和安全措施、严格防护、多措并举，在疫情常态化的态势下高质量地召开了本届运动会。在运动会前48小时，安排了全校师生核酸检测，保证运动会

入场时全体师生核酸检测阴性结果48内有效；同时要求全体人员均佩戴口罩入场。在其他公共安全和应急防控措施方面，学校也做了妥善而周密的部署，将责任落实到部门和人头，确保运动会顺利召开、举行和闭幕。这体现了我校广大师生在校领导的带领下，直面困难、充分准备、足额赋能、奋勇争先的精神。

本届运动会是新成就下的盛会。开幕式展现的不止是学子风采，更是各学院专业特色与院系文化新风尚的展示。在本届运动会开幕式上，各学院充分结合自己专业特色和优势，将教学和科研成果应用在运动会场景中，展示了我校校园文化新风尚。电子工程学院、自动化与电气工程学院将学生研发的智能车随队入场；无人机协会进行了航拍；体育教学部指导的宜宾校区舞龙队呈现了一场精彩的舞龙表演，啦啦操队在阳光下富有节奏的韵律展现了宜宾校区学子青春风采；每一支学院代表队进行主席台高呼的口号，特色的方队表演……这一切，都昭示着我校校园文化在不断产生新元素，融入新活力，开创新风尚。

运动会主题下并没有停工停课，

学校日常进程也按部就班运行。全国第八届互联网+大学生创新创业大赛校内选拔赛如火如荼地进行，“加强廉洁文化建设、传承元师红色基因——学校2022年廉洁文化建设”宣传教育活动也拉开了序幕。其他职能部门、二级学院的工作也借运动会的东风，快速、准确、和谐地高效开展。这体现了我校广大师生既顾大局、又不失局部，既抓重点、更兼总体、两手都抓两手都要硬的战斗作风，这是我校文化软实力的综合体现。

运动会一直是我校重大标志性活动，是展现学校形象、促进学校发展、振奋学校精神的重要契机。一场运动会，展示的是一个自信自强、团结奋进的成工，一个昂扬向上、朝气蓬勃的成工，一个师生凝聚力、向心力空前强大的成工。同志们，学校“三个大会”已绘就蓝图，十四五的征程已经开启，让我们以更加坚定的自信、更加坚决的勇气、更加强烈的担当，为全面建设全国一流、四川引领的应用型高校而砥砺前行！

(评论员：网络与通信工程学院 傅林)

本版编辑：程迪